

美丽青城 文明花开

德耀青城 文明花开

●本报记者 杨彩霞

近年来,呼和浩特市认真落实《新时代公民道德建设实施纲要》,坚持把公民道德建设作为一项基础性、长期性、系统性工程持续推进,着力在提升公民道德水准和文明素养上下功夫,抓选树、育阵地、创品牌,推进公民道德建设高质量发展。

凭真本领闯“火焰山”的90后消防员巴特尔;60年矢志不渝弘扬雷锋精神、勇救危重老人的快递小哥张善荣;志愿服务4000小时,真情帮助困难群体的爱心人士何红;楼道配电设施自燃,徒手抢险致高压电烧伤的退伍军人李荣庭;勇救落水女子的七旬老人李俊怀;汽车侧翻起火,生死瞬间挺身而出的王玉彬、仝伟;痛失爱子,五年时间替子还债的霍石柱;继承丈夫遗志,用行动温暖他人的民警索连红……近年来,一批批身边好人在青城不断涌现。

一个人影响一群人,一群人带动一座城。呼和浩特市着力打造“青城有礼、青城有爱”“德耀青城”等典型选树工作品牌,创新完善先进典型选树方式,广泛开展“我推进、我评议身边好人”活动,从城乡基层和各行各业挖掘体现社会主义

核心价值观、蒙古马精神、三北精神的各类型人物,全市涌现出全国道德模范及提名奖13人,中国好人25人,北疆楷模5人,自治区及市级道德模范、身边好人1400余人。营造出崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围,兴起崇尚模范、关爱模范、争当模范的时代风尚。

随着扎实推进公民道德建设,呼和浩特市掀起了学习模范、崇尚模范、关爱模范、争当模范的文明新风尚,人人争做新时代好公民,先进典型不断涌现。

“偶然之中也有必然,呼和浩特市涌现出太多的善人善事,绝非偶然。”市文明办综合科科长赛汉说,平凡中见伟大,细微处见真情。从现象到本质,或许能寻找到呼和浩特市“好人之城”蔚然成风背后的原因。

文明是城市软实力,文明城市的核心是人的文明。近年来,我市深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,着力打造“青城有礼、青城有爱”精神文明工作品牌,常态推进、深化“做文明有礼的首府人”市民文明素质提升行动,“青城有爱、文明有我”系列活动,深化文明城

市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园、文明社区“六大创建”,持续开展“榜样就在身边”学习教育活动,不断深化先进典型的学习宣传和帮扶礼遇。

同时,呼和浩特市持续擦亮“青城石榴籽在行动”特色品牌,增强广大青少年“扣好人生第一粒扣子”的行动自觉,选树“新时代好少年”。以文化人、以德润城,争当“青城好人”蔚然成风,带动和影响着一大批人向上向善,在全市推动形成了崇德向善、见贤思齐的良好“城市风尚”。

在“青城好人”的带动下,呼和浩特市文明体现得越来越广泛,在不同时段、不同地段,都可以捕捉到这样的城市文明“微画面”:街头扶老助幼的交警、等待行人过马路的驾驶员、公交车上主动让座的青年男女、帮助路边残疾人的志愿者……

从个人到群体,从群体到品牌,“青城好人”现象愈来愈突出并引人注目。今日的呼和浩特,惠风和畅,“青城好人”已成为这座城市的最美风景,不断刷新着城市文明的新高度。

清水河县:

“俭”化餐饮 拒绝“剩”宴

反对浪费 崇尚节约

本报(记者 祁晓燕)近日,清水河县市场监督管理局开展了反食品浪费专项检查行动。

此次专项检查覆盖了辖区内的餐饮服务单位、学校食堂、企事业单位食堂等重点场所。重点查看餐饮服务单位是否在醒目位置张贴或

者摆放反食品浪费标识,检查从业人员是否引导消费者适量点餐,是否主动提供打包服务,并对食堂的食品采购、储存、加工等环节进行检查,防止因不合理操作导致食品浪费。

检查过程中,执法人员发现大

部分餐饮单位和食堂都能积极落实反食品浪费措施,如在餐桌上摆放“适量点餐”提示牌,主动提醒消费者按需点餐。但也有个别单位存在反食品浪费意识淡薄的情况,如未张贴反食品浪费标识、未引导消费者合理点餐等。

下一步,清水河县市场监督管理局将持续加大反食品浪费的宣传和检查力度,建立长效监管机制,确保反食品浪费工作取得实效。

我为群众办实事

市市场监管局经济技术开发区分局:

“互联网+明厨亮灶”筑牢食品安全防线

本报(记者 祁晓燕)近日,呼和浩特市市场监督管理局经济技术开发区分局组织辖区内学校(幼儿园)食堂、重大活动餐饮接待单位、机关企事业单位食堂负责人召开“互联网+明厨亮灶”培训会,进一步加强食品安全管理工作。

会议要求,经营主体要积极配合监管部门,抓好食品安全风险管控,让食品加工过程从幕后走到台前,防止食品安全事件的发生。经营主体要根据自身情况择优选择运营服务商,积极配合运营公司加快安装工作进度,尽快实现店内设屏、店内监管,加强自我约束,切实织

密食品安全防护网,让消费者吃得

更放心、更安心。下一步,市市场监管局经济技术开发区分局将与经营主体、运营公司齐心协力,加强沟通配合,有计划有步骤地将“互联网+明厨亮灶”工作不折不扣落实到位,为群众“舌尖上的安全”保驾护航。



电缆入地 提升城市颜值

近日,内蒙古电力集团呼和浩特回民供电公司友谊变电站10千伏969县府街线开展了带电接引流线性工作,这是城网入地改造的一项重要工作,截至目前,县府街线地下10千伏电缆已敷设完毕,城网入地改造工程正在争分夺秒全速进行。配电线路从空中通电到地下通电的切换,不仅提升了城市颜值,更增加了配电网的“安全值”。

■本报记者 武子暄
通讯员 闵婕 摄



文明实践在行动

内工大社区开展“承传统美德 树团结新风”主题活动



本报讯(记者 阿柔娜)近日,新城區海拉尔路街道内工大社区新时代文明实践站携手内蒙古工业大学资环学院青年志愿者协会,开展了“承传统美德 树团结新风”主题活动。

德 树团结新风”主题活动。

活动中,社区组织志愿者来到辖区居民朱满爷爷家。大家分工合作,为老人打扫卫生、整理家务,用实际行动为老人送去温暖和关怀。同时,志愿者们还与老人亲切交谈,了解生活状况和需求,让老人感受到了社会的温暖和关爱。

此次活动不仅是一次对传统美德的传承和弘扬,更是一次民族团结教育的生动实践。通过走访独居老人,志愿者们不仅增强了自身的社会责任感和奉献精神,还促进了社区居民之间的交流与理解。以实际行动践行传统美德,树立团结新风,让社区成为民族团结的大家庭,让每一位居民都能感受到家的温暖和力量。

立冬古味 串起甜蜜

近日,回民区光明路街道光明社区新时代文明实践站开展了冰糖葫芦制作活动,让辖区群众了解“立冬”的习俗,体验制作冰糖葫芦的乐趣。

■本报记者 祁晓燕 摄



HO HO HO 青城有爱 创城有我



“多花一分钟 文明就出发”